

信保基金将接手华融信托76.79%股权。

8月16日晚，中国华融（2799.HK）在港交所公告，所持华融信托76.79%股权在挂牌披露期结束后，征集到一个意向受让方，为中国信托业保障基金公司（简称“信保基金”）。今日，中国华融与信保基金签署《金融企业非上市国有产权交易合同》，本次转让的总代价为615234.07万元。这一转让价格即为华融信托76.79%股权的挂牌价格。

本次转让完成后，中国华融将不再拥有华融信托任何权益。

有业界观察人士向信托百佬汇记者分析称，“此事标志着信保基金真正参与风险机构的处置化解，是一个突破性事件。不过，信保基金大概率只是阶段性持有华融信托股权，待机构走向正规之后再引入新的战略投资者，信保基金实现退出。”

以挂牌价摘牌

今年4月29日，中国华融在北金所挂牌转让所持华融信托76.79%股权，挂牌价为615234.07万元。此后，经历过数次延期后，这一股权资产终于被摘牌——摘牌者为信保基金。

根据中国华融公告，在北金所完成公开征集后，只产生1个符合条件的意向受让方，即信保基金，故并无举行公开竞价，因此本次转让的代价即为挂牌价615234.07万元。

华融信托是一家全国性非银行金融机构，是中国华融在重组新疆国际信托投资有限责任公司的基础上于2008年设立。除中国华融对华融信托持股76.79%外，还有长城人寿持股14.64%，珠海华策集团持股7.32%，新疆凯迪投资、新疆恒合投资分别持股0.74%、0.51%。

中国华融称，据董事经过所有合理查询后所知、所悉及所信，信保基金公司并不是华融信托其他股东在《上市规则》定义下的关连人士。

信保基金按照中国华融和北金所的要求支付并暂由北金所托管的已支付可退还保证金5亿元作为部分转让价款入账。信保基金应在产权交易合同生效后五个工作日内将除保证金外的剩余转让价款（即共565234.07万元）一次性汇入北金所指定的结算账户。

北金所在收到信保基金公司支付的全部转让价款（包括保证金和剩余转让价款）之日起3个工作日内将全部转让价款（包括保证金和剩余转让价款）划转至中国华融

指定账户。

本次转让完成后，中国华融将不再拥有华融信托任何权益，且华融信托不再为中国华融之附属公司以及不再于该集团的综合财务报表综合入账。

### 信保基金或阶段性持股

信保基金接手华融信托控股权，被不少业内人士视为信保基金的一大突破。

“与之前托管不同，这次是受让股权，可能是信保基金在探索信托公司风险处置的新方式，尤其是这种国企背景的信托公司。”有信托行业研发部门负责人称。

亦有业界观察人士说，此事标志着信保基金真正参与风险机构的处置化解，是一个突破性事件。不过，信保基金大概率只是阶段性持有华融信托股权，待机构走向正规之后再引入新的战略投资者，信保基金实现退出。“参考保险保障基金的做法，阶段性持有新华人寿和中华联合保险股权，最后都将股权转出。”

2022年2月11日，《信托业保障基金和流动性互助基金管理办法（征求意见稿）》（简称“《办法》”）出炉，拟进一步优化基金筹集机制、明确基金定位和使用方式，强化道德风险防范。

《办法》提到，对于面临一般性清偿风险，但有望恢复正常经营的信托公司，保障基金管理公司可以使用保障基金通过阶段性持股、设立过桥机构或特殊目的载体、收购风险资产等方式参与其风险处置。但对于面临严重清偿风险、需撤销或破产清算的信托公司，不得使用保障基金对其实施救助。

根据信保基金公司官网相关信息，截至2021年末，信托保障基金资产总额1467.03亿元，2021年全年通过保障基金和资本金项下业务向信托行业合计提供742.44亿元资金支持。

### 中国华融有序转让子公司

中国华融表示，交割后，本次转让华融信托所得款项将用于补充公司资本金和一般营运资金，以进一步充实资本和发展本公司之主营业务。

中国华融董事会认为，本次转让有助于本公司坚持回归本源、聚焦主业，确保可持续经营发展，符合中国银保监会等监管机构对金融资产管理公司逐步退出非主业的要求而专注于其主营业务（即不良资产经营）。此外，本次转让可有效释放资本，用于拓展本集团主营业务，有利于本集团坚持做强做精主业，将更多资源和精力集

中于不良资产主业发展，对集团未来发展及股东长远利益更有益处。

中国华融已分别于2021年12月13日、2022年5月6日、2022年6月24日及2022年6月30日完成对外转让所持华融中关村不良资产交易中心股份有限公司、华融消费金融股份有限公司、华融证券股份有限公司及华融湘江银行股份有限公司股权。目前除本次转让外，已启动华融金融租赁股份有限公司、华融融达期货股份有限公司、华融晋商资产管理股份有限公司股权转让工作，并前期初步资料已分别于日期为2021年11月17日及2021年12月7日的公告及2021年12月7日之通函披露。除已披露外，该公司暂无其他主要处置计划。

责编：糯糯